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Kod upotrebe pragova od armiranog be
tona, najveća teškoća, kao što je poznato, 
sastoji se u spajanju šina sa pragovima, 
pošto taj spoj ne srne da bude krut i pošto 
gvozdeni delovi ne smeju da naležu nepo
trebno na armiranom betonu.

U tome cilju do sada upotrebljavani i u 
šupljinama pragova smešteni konični drveni 
blokovi, u koje se zavrću uobičajeni vrt- 
njevi za šine, imaju osim ograničenog ba
janja drvenog materijala i teške izmene 
blokova još i Uj nedostatak, da se beton
ski pragovi veoma oslabe šupljinama, koje 
se u njima predviđaju, usled čega se pra
govi vrlo često lome, pošto klinasti blo
kovi izazivaju i naprezanja, koja deluju u 
bočnim pravcima.

Sa niže opisanom konslrucijom se ti ne
dostatci izbegavaju time, što se na mesto 
drvenih blokova upotrebljavaju metalne 
ploče, koje se smeštaju ispod betonskih 
pragova i koje se sa na njima predviđenim 
vrlnjevima spajaju sa nožicom šine ili sa 
podmetačkom pločom, koja drži šinu. Tada 
se kako donje držačke ploče, tako i spojni 
vrtnjevi izoliraju od betonskog tela odgo
varajućim elasličnim materijalom (azbest, 
celuloza, gulaperka, asfalt, smola i f. d.).

Ovo poslrojenje istovremeno omogućava 
bolje osiguranje položaja glatkih površina be
tonskih pragova u njihovoj podlozi, pošto se 
držačka ploča nuže snabdeti kukama ili

rebrima, koja hvataju u donju podlogu od 
tucanika.

Bitnost pronalaska vidi se na nacrtima, 
i to:

Sl. 1 je šina spojena sa betonskim pra
gom u podužnom preseku u odnosu na 
prag, a

SI. 2 je držačka ploča u izgledu ozdo.
Kod prestavljenega oblika izvođenja je 

ispod praga 1 od armiranog bttona nešto 
upušteno u prag smeštena držačka ploča 
2, koja je snabdevena sa celishodno zava
renim vrtnjastim čepovima 3. Ovi poslednji 
se provlače kroz betonsko telo i navrtnje- 
vima 4 se dovode u vezu sa šinom 5. Vrt- 
njasti čepovi 3 su ponajbolje konični, da 
bi se u slučaju potrebe lakše mogli da iz
vuku. Kod prestavljenog oblika izvođenja 
primenjuje se za ukotvljavanje noge šine 
odgovarajuća podmetačka ploča 6, koja 
istovremeno služi i za sprečavanje pome- 
ranja šina.

Vrtnjeve 3 treba tada još spojiti samo 
sa tom podmetačkom pločom, ispod koje 
koje se podmeće odgovarajuća elastična 
podloga^ na pr. impregnirana drvena ploča 
7. Držačka ploča 2 je, kao što je gore po- 
menuto, izolirana elastičnim slojem 8 od 
betonskog tela. Isto tako su vrtnjasti če
povi 3 snabdeveni omotačima ili narukvi
cama 10.

Na držačkoj ploči predviđene kuke ili 
rebra sprečavaju pođužno i poprečno po-
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micanje pragova. Kuke 9 prema nacrlu su 
iz materijala ploče 2 u vidu trouglova iz
bijene i previjene.

Patenini zahtevi:

i. Spoj šina sa pragovima od armiranog 
betona, naznačen time, što se metalna dr- 
žačka ploča (2) smešta ispod praga (1) i 
što se spaja vrtnjevima (3, 4) sa nožicom 
šine (5) ili sa podmetačkom pločom (6), 
koja drži šinu (5).

2. Spoj šina sa pragovima po zahtevu 1, 
naznačen time, što je ispod betonskog 
praga (1) smeštena držačka ploča (2) snab- 
devena na svojoj donjoj površini sa kuka
ma (9) ili sa rebrima u podužnom i u po
prečnom pravcu.

3. Spoj šina po zahtevu 1 i 2, naznačen 
time, što su držačka ploča (2) i vrtnjasti 
čepovi (3) izolirano smešteni od betona 
umetanjem sloja elastičnog materijala.
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